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Kádas-utca felől.

A Debreczeni Újság
az összes debreceni lapok között

a legtöbb példányban
jelenik meg.

A loyalis Debreczen.
— április 7.

A hires, a nagy Debreczen 
tehát ünnepelni fog. Jő. Ez ellen 
alig emelhetünk kifogást, mert vég. 
téré is valamikor kell ünnepelni. 
Ha március 15-én nem, hát április 
11 én. A kérdés most már csupán 
az, hogy a hazafias lelkesedéséről 
országszerte ismert Debreczen egy- 
része miért volt olyan feledékeny 
és miért mulasztotta el, hogy 
együtt ünnepeljen a néppel ?

Volt rá talán valami külö­
nös oka ?

Hiszen kérem, más törvény- 
hatóságok, a melyek a központ 
előtt nem kevesebb tekintélylyel 
bírnak, ünnepet ültek március 15'én, 
azért senki són vádolta őket illoy- 
alitással, hát mért nem tudta azt 
megtenni Debreczen is ?

Nem keresem azonban az 
okokat, mert szeretem hinni, hogy 
Debreczen város törvényhatóságá­
nak nehezére esett az, hogy felsőbb 
intézkedésre el kellett állania a 
március 15-iki ünnepélytől és — 
szeretem hinni, hogy ez a mu­
lasztás csak a külső látszat mi 
att volt.

Mert az bizonyos, hogy ez a 
hivatalos ünnep egyhangúsággal 
fog lefolyni, egyöntetű nemzeti lel. 
kesültség és minden hazafias emel- 

I kedettség nélkül.
És bizonyos az, hogy a hol 

a nép nincs jelen, az nem ünnep 
és az is bizonyos, hogy a hazafias 
ünnepekből nem szabad politikát 
csinálni, mert rosszra vezet az : a 
nép megsértésére !

Fél százados joga van már 
a magyar népnek a március 15 iki 
ünnephez, ezt a jogát tő é rideg 
törvénycikkel el nem vehetik.

Szomorú csupán az, hogy két­
felé szakad miatta a magyarság 
és szabadságharcunk magasztos 
ünnepét külön üli meg a független 
ember és külön a kormány ke­
gyéből élő bürokrata, a kit a min­
dennapi kenyér kényelmetlen küh

sőségek betartására kényszerít. = 
És ha meggondolom, hogy ezt 
a bántó vonást milyen könnyen 
ki lehetett volna kerülni : rossz 
érzés fog el. Hiszen kérem, ha 
már mindenáron szüksége volt a 
kormánynak erre a külön ünnep 
napra, jó, — de ne mellőzte volna 
úgy és ne meilőztette volna olyan 
szembetünőleg — március 15 ét 
sem !

Csorba esett volna ezzel talán 
az alkotmányos király iránt tar­
tozó hűségen ? Nem. Mindössze az 
következett volna belőle, hogy a 
kormány férfiai kissé közelebb jut­
nak a nép szivéhez, amely szereti 
azokat, a kik vele együtt éreznek. 
Ámbár lehet, hogy a mi kormá ­
nyunknak erre nincs is szük­
sége !

De elég most. Ne zavarjuk a 
hangulatot. Hiszen ünnepre készül 
mindenki.

Debrecen város április tizen­
egyedikére, mi többiek pedig a 
— feltámadásra !

Szüts Jenő.

Tárca.

Vén leány.
— Életkép. —

„Huszadik“ születés napját „haj­
dani“ növeldebeli barátnői közt tölti. 
„Kirándulást“ tettek. Csónakáztak és 
tánczoltak a szabadban. A virágle ve 
leken számlálták meg, hogy melyik 
kerül közülök „főkötő“ alá. Ez az orá­
kulum egymásután háromszor döntött 
kedvezőtlenül, de ő neveti és ez nem 
csökkenti jókedvét. Ha van e föld 
hátán né'mber, ki ma igaz szívből 
boldognak érzi magát, úgy bizonyosan 
ő az. Jól tudja, hogy nem szép, de 
«azt is“ tudja, hogy nem oly igen rút. 
Barátnői közül néhányan, pl. „Irma“ 
és „Mari“ férjhez mentek ugyan már, 
csakhogy amaz nagyon gazdag, emez 
pedig nagyon szép s igy nem csuda, 
ha férjük akadt. Habár szellemi te­
kintetben nem is mondhatja magát

(„tüneménynek“, abban pillanatig se 
kételkedik, hogy „valamikor“ mégis 
kap férjet.

„Huszonötödik“ születése napján 
az üdvkivánatok pirt kergetnek ar­
cába. Olyas valamit érez, mintha szé­
gyenkeznie kellene, anélkül, hogy 
„okát“ tudná. Rózsákat akar hajába 
tűzni, de „csudálatos 1“ egyszerre úgy 
veszi észre, hogy a „rózsaszín“ többé 
nem áll jól neki. Midőn hazajő, meg 
kell ugyan vallania, hogy nagyon jól 
mulatott, azonban úgy vette észre, 
mintha az ifjak viseletében „túlságos“ 
tisztelet rejlett volna. Ha előkelő, úgy 
ezt atyja rangjának rója föl, ha pe­
dig a „népből“ származik, úgy okos 
kodik, hogy az ifjak csupán „a jó tán 
cosnőt“ tisztelték benne.

„Harmincadik“ születése napját 
szükobb családi körben ünnepük, 
melyhez merő „pietásból“ néhány 
„régi ismerős“ csatlakozott. Miután 
testvéreinek gyermekei a „nagynénit“ 
éltették, egyik közülők kotnyelesen 
kérdi, miközben a jelenlevőket sorba

nézi: — Mond csak, mama, hány éves 
tulajdon képen Rózsa néni ? — Huszon­
nyolc I feleli neje helyett a „boldog­
talan“ atyja; ha épp jókedvében van, 
„huszonötöt“ mond, miközben sógor­
nője felé mosolyog. — Már ily öreg ? 
jegyzi meg a kis szörnyeteg A tár­
salgás elakad, általános szünet áll be, 
melyet szerencsére az a szollcmdus 
megjegyzés szakit félbe, hogy ma 
rekkenő meleg van. Ez minden egyes­
nek »szilárd, erkölcsi meggyőződése“ 
és mindenki hangosan igazolja. A 
gyermeki kíváncsiság áldozatbáránya 
szintén e véleményben lehet, mert 
pillanatra zsebkendőjébe rejti arcár. 
Hisz nagyon nevetséges lenne, ha 
észrevótetnó könyeit. Azért, hogy hu- 
szonkilencodik évének végéig „se ter­
mészetes, se erőszakos halállal !“ nem 
múlt ki, „idősbb“ unokaöcscsei, habár 
csak tiz évvel fiatalabbak is, „vén 
csoroszlyának“ nevezik rangúk közt. 
A fiatal leányok meg nem foghatják 
miként mulathatnak a férfiak ily él­
tes hölgy gyei. Kortársai pedig és

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egyr hónapra : ötven kraiczár.
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Kiegyezési javaslatok. A bécsi 
N. W, T. jelenti, hogy a kiegyezési 
javaslatokat a húsvéti ünnepek után a 
parlamentek elé terjesztik a kvótaja- 
vaslatat nélkül.

A honvódhadbirák szaporí­
tása. A honvédelmi miniszter előter 
jesztésére megengedi, hogy a honvéd- 
hadbirói tisztikar tényleges állománya 
ötven re, tartalékos állománya harminc 
hadbíróra és a 'díjas hadbíró gyakor­
nokok állománya hatra fölemeltcssék. 
Egyúttal azt is megengedte a király, 
hogy a tényleges állományú hadbírók 
nak az egyes rendfokozatokra való 
újabb felosztása eszközöltessék.

Minisztertanács. Tegnap minisz 
tertanács voit, a "melyen a kabinetnek 
a fővárosban időző valamennyi tagja 
résztvett.

A vasárnapi munkaszünet beho 
zatalával a munkaosztály egy szabad 
napot nyer. E szabad nap délelőttjén 
az iparosok egy része otthon foglala­
toskodik, másik része a templomot 
keresi fel: igy a délelőtt csak eltelik 
valahogy. De délután mit tegyen ? 
Hová menjen szórakozni ? Eljár tehát 
oda, a hol társait találja: a korcsmába. 
Ezt az utat lassanként azután úgy 
megszokja, hogy később szenvedély- 
lyévó válik.

Helyén való volna tehát minden 
felé oly társas összejöveteleket leletbe 

I léptetni, a melyek a népnek kellemes 
szórakozási esközöket képesek nyuj 
tani, legalább üres idejök nagyobb 
részében, nirre a célra eddig legalkal­
masabbnak és legkönnyebben megold 
hatónak kínálkozik a Mnőttek vasár 
napi oktatása felolvasások által, a me 
lyokot rendezni falun a lapunkban 
már megbeszélt falusi kaszinóknak, vá 
rosban pedig a különféle kultur-egye 
sületeknek volna feladata.

lésére érezhetővé váljék. — Ily őzéi­
ből szükséges, hogy a felnőttek va­
sárnapi oktatása nemcsak minden na­
gyobb városban, hanem még a kisebb 
helyeken is, sőt minden falun beho­
zassák, mert kisebb helyeken, a hol 
az emberek el vannak zárva a nagy 
világtól, a művelődés és haladástól, 
egyedül ez utón kaphatnának felvilá 
gositást a dolgok folyásáról.

Ha a felnőttek oktatása nemzet- 
gazdasági szempontból kiváló fontos­
ságú, úgy hazánkban még nagyobb a 
jelentősége, mint másutt, mert csak 
ezen eszme megtestesítésével lehetne 
a népoktatási törvények által az iskola 
és az élet között meghagyott tátongó 
űrt áthidalni.

IRODALOM.

Felnőttek vasárnapi oktatása.
április 8.

Az ember, mint társas életre te 
rém tett lény azon van, hogy szabad 
idejét embertársai körében, szórakozás 
közt tölthesse el.

Az intelligens osztálynak ily cél 
bél megvannak a maga olvasó és tár 
saskörei, könyvtárai sth . a hol kelle­
mesen tölthetik el szabad idejüket. Az 
iparos, földmivelő és munkás népünk 
szellemi szükségleteinek kielégi léséről 
a társadalom azonban nem gondosko 
dik. legalább oly mértékben nem, 
mint kívánatos volna, hogy népünk 
saját boldogulását úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg ez utón előmozdíthatná.

Ezen eszme nem uj ; Amerika 
népei előtt már rég testet öltött, a 
mennyiben ott nem hagyják a serdülő 
ifjúságot támasz nélkül az életbe do­
batni, hanem a felnőttek gondja, hogy 
minden vasárnap összejöjenek az ifjak 
kai hasznos felolvasásokra.

Sőt hazánkban is akadtak már 
városok, hol felkarolták ezt az eszmét, 
így Budapesten már megkezdették az 
iparos, kereskedő és munkás osztályok 
részére a felolvasások rendezését. A 
vidéki városok közül pedig Szeged 
volt az első, a melynek ipar- és keres 
kcdelmi kamarája kezébe vette az 
ügyet és a hol, már rég folynak a va 
sárnap délutáni munkás felolvasások 

Ámde mindaz, mi ez ügyben ed­
dig történt, vajmi csekély ahhoz, hogy 
hatása a magyar nemzeti kultúra eme

Hófehérke. Manapság már rit­
kán olvashatunk olyan költői elbeszé­
léseket, melyeket nem hat át semmi­
féle modern irányzat, csupán az üde, 
magyar poézis. Ilyen költői müvet irt 
Nusbek Sándor „Hófehérke“ cimen, 
melyben gyönyörű nyelven az ismere­
tes mesét adja elő. Ezt az értékes 
munkát a szegedi Dugonics-társaság 
az első pályadijjal tüntette ki.

KRÓNIKA.

idősbb női ismerősei általában úgy 
vélik, hogy „nagyon“ kacér. Ha egy 
kedvű „nagyon is“ könnyelműnek 
mondják, hogy mi se fog rajta ; ha 
vidám, jókedvű, ez merő tettetés, 
csakhogy a férfiakat magához édes­
gesse ; ha komor, sőt épp mélabus, 
nem kellene észrevétetnie, hogy a 
„hoppon maradás“ annyira bosz- 
szantja.

Ha még vannak szülei, „ bármin- 
cadik éve után „fájdalmas kifejezés 
latszik arcukon“, mit a járatlanok az 
apánál „köszvénynek“, az anyánál „fej 
göiesnek tulajdonítanak. Ha pedig 
árva, tehát rokonai „komoly aggodal 
makat ‘ kezdenek táplálni jövőjét illetve 
es ej jel nappal azon törik ‘ agyukat, 
hogy elhelyezzék. Rokonai közül azok, 
koruk „koruk magaslatán“ állanak, 
összeszedik minden ékesszólásukat, 
íogj férfi barátjaikat, kik mostanig 

hősiesen állták ellen. „Amor nyilainak, 
utón-útfélen arról győződtossék meg, 
í°f/ se jó, fia az ember „egye- 

dul marad. Ila ez se hasznai, kogv 
„lerázzák nyakukról“, addig beszélnek 
neki életpályáról, rnig be nem áll a 
„teher rabszolgák“ közé és nevelőnővé 
lesz, ha ugyan tanult valamit. Most

már örvendhet, hogy „el van látva.“
„Negyvenedik“ születése napját 

„egyedül“ ünnepli. Senkit se hivott 
meg, csupán emlékeit. A „mirtus ko 
szőrű“ helyett az élet a lemondás „tő 
vis koszorúját.“ nyomta homlokára. 
Es ha mégis élvezte azt a kimondhat 
lan boldogságot, hvgy valamikor sze 
rettók. o „boldog idő“ szemlélésébe 
mélyed el. Elhalványult fénykép, cl- 
sárgult papírlapok, egy hajfürt. Hány 
csókkal halmozta már, melyek közt 
most is érzi azokat, melyeket egykor 
kapott! Mennyi könyot hullat ez erek 
lyékro, melyek a népmonda szerint 
„halottakat“ bírnának föltámasztani, 
csakhogy a holt szerelmet nem tá 
masztják föl!

„Ötvenedik“ évében nem „ünepli“ 
többé „születése napját“ és „hatvan“ 
évvel csakis akkor, ha a „születésna­
pok“ reá nézve „bevégzett tények.“

Ha majd a jövő kornak embersé 
gcsebb nézetei lesznek, talán megsza­
badítják az „aggszüzeket“ a „nevetsé-, 
goss ég“ előítéleteitől és e szavakra : 
Tiszteljétek az aggkort I talán róluk is 
megemlékeznek.

Szépségverseny. A turini kiállí­
tás megnyitása alkalmára, mely május 
20-án lesz, bizottság alakult szépség­
es viseleti világverseny rendezésére. A 
pályázó hölgyek kötelesek a bizott­
ságnak bejelenteni szándékukat, föl­
említvén egyszersmind azt is, hogy 
melyik versenyen kívánnak részt 
venni, feli kell emliteniök, hogy tör­
ténelmi vagy nemzeti viselettel akar­
nak e pályázni; azok pedig, kik a 
szépség babérjáért akarnak mérkőzni, 
be kell küldeniük legutóbbi fényképü­
ket. A jutalmak 3000 lírát tesznek ki. 
A verseny május első napjaiban lesz 
a Seribe színházban.

Hol élnek legtovább az em­
berek ? A leghosszabb életű embe­
rek — hiteles statisztikai kimutatás 
szerint — a bolgárok között vannak. 
Bulgáriának 3883 olyan lakója van, a 
ki túl van már a századik esztendőn. 
A bolgárok után a románok jönnek, 
1084 száz éven felülivel, a szerbek 
578 lakóval. Ugyancsak 578 van ír- 
landban is, 401 Spanyolországban, 218 
Franciaországban, 146 Angliában, Né­
metországban mindössze csak 78. 
Svájcban egyáltalán nincsenek száz 
éven felüliek. A legöregebb ember az 
egész világon egy Buenos-Ayresben 
lakó Cetrim Bruno nevű néger, a ki 
Isten segítségével az idén tölti be 
életének 150-ik esztendejét. Utána egy 
Kusztrim nevű moszkvai következik, 
aki jelenleg 140 esztendős.
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Megölte a flát.
■— Saját tudósítónktól. —

Irtózatos szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt a közeli Siter községben, 
a hol most széliében csak arról be­
szélnek, hogyan ölte meg a tulajdon 
édes fiát Dudrás Sándornó ?

A szerencsétlen asszonyt nagyon 
lesújtotta és megtörte a megrendítő 
eset. Hasztalan borult fiának holt 
testére, hiába élesztgette, a mellét a 
kiömlő vér pirosra festette . . . Gyenge 
hangon alig tudott néhány szót elre- 
begni és rövid szenvedés után meghalt.

Azután jöttek a csendőrök és 
vallatóra fogják a gyilkos anyát, ki 
kérdezték, miért követte el a szörnyű 
bűnt I — Az öreg »asszony azonban 
égre földre esküdözött, hogy ártatlan 
hogy nem akarta megölni fiát, hiszen 
oly nagyon szerette. Nem bánja, ha 
el is ítélik, úgyis eléggé megbüntette 
már az Isten az által, hogy fiát elve­
szítette.

Mindenki sajnálta a jajveszékelő 
anyát A csendőrök azonban teljesítet­
ték kötelességüket, és letartóztatták.

A gyilkossággal vádolt asszony 
részletesen elmondotta, hogyan történt 
a halálos szerencsétlenség

Dudrás Sándorné ugyanis nagyon 
szerette a pálinkát, a mi 23 éves fiá­
nak nem tetszett' derék legény a 
mikor csak tehette, megakadályozta, 
hogy anyja szenvedélyének eleget te­
gyen. Megjegyezzük azonban, hogy a 
megölt legény kissé rövidlátó volt és 
talán épen ez okozta a halálát.

Az eset úgy történt, hogy Dudrás 
Sándorné bement a kamarába. Fia azt 
hitte, hogy anyja a pálinkás bütykös­
höz akar nyúlni s utána ment. Dud- 
rásné azonban egy nagy késsel sza­
lonnát vágott magának és az evéshez 
fogott. Jobb kezében tartotta az éles 
konyhakést, bal kezében a szalonnát.

Ekkor lépett be a kamrába fia 
és olyan szerencsétlenül rohant a 
késba, hogy az bordáin keresztül a 
szivébe hatolt.

A fiú mogtántorodott és összero­
gyott. Néhány pillanat alatt meghalt.

Dudrás Sándornét gondatlanság­
ból okozott emberölés miatt letartóz­
tatták és a kir. ügyészség fogházába 
vitték Azt, hogy tényleg véletlenség 
áldozata lett e a szegény fiú és rövid­
látó lévén, önként ment e neki 
a késnek, vagy pedig az anyja 
•égi rossz szokása szerint, be volt 
e rúgva és öntudatlan mámorában 
ment-e a késsel fiának azt a további 
vizsgálat van hivatva teljes bizonyos­
sággal kideríteni.

Biztosítási per. Nyíregyházám 
jelentik : A Fodor-per tárgyalás to 
vábbi folyamán kihallgatott tanuk 
többnyire a biztositó-intéző ek javára 
vallottak. Négyen eskü alatt azt val­
lották, hogy özvegy Friedné 75—79 
éves volt. Délután az orvosi vélemé 
nyékét s az iratokat olvasták fel. — 
Szikszay György alügyész Fodort és 
testvérét három rendbeli csalás és ok- 
irathamisitás miatt; Kiss, valamin, 
Harsányi orvosokat hamis orvosi bi­
zonyít vány kiállítása miatt szigorúan 
megbüntetni kérte. — Holnap az 
ügyvédek beszélnek. Az ítéletet való 
szinüleg este hirdetik ki-

Öngyilkos a börtönben Kapros 
Gábor h. böszörményi lakos, napszá 
mos nemrég feleségét s gyermekeit 
meg akarta gyilkolni. Az asszony el­
menekült s a kapitányságnál tett je 
lentést, kérve, vegyék őr.zet alá férjét, 
mert az elmebajos. Kaprost a város­
háza börtönébe csukták, s megfigyelés 
alá helyezték, de másnap reggel, mi­
kor benyitott hozzá! a börtönőr, fel­
akasztva holtan találta.

Nagy idők tanúja. Gyulán az 
Almássy grófi kastélyban meghalt 
Bach József, a ki ez ominózus néven 
erős magyar lélekkel volt megáldva. 
A boldogult élő krónikása volt az 
1848 iki önvédelmi harcnak, különösen 
abból a korból, midőn a világosi ka­
pituláció után Gyulán táboroztak a 
muszka csapatok s a fegyvert lerakott 
huszártisztek. Szemtanúja volt a tisz­
tikar lefegyvereztetémnek. Nagy rész 
vét mellett temették el élete 98 ik 
évében.

Egy asszony tűzhalála. Az öreg 
Tyirla Tógyer somogy uzsopai pakulár 
n a gyón boldogtalan ember. Mert hogy 
szörnyen szerencsétlen természetű fe 
hérnép volt a felesége : élt-halt az 
italért, az urának a gubáját is bevál- 
tuviti pálinkára ; minden nap részeg 
volt. Egyszerre csak eltűnt az öreg 
asszony. Egy napra az eltűnés után 
megáit a Tyirla Tógyer háza olőtt egy 
hosszú szekér: Popa Tógyer még 
Gális Vaszali ültek rajta ; Jaztán nagy 
csöndesen leemelték a szekér hátul 
jaból a széna közül a Tyirlánét holtan 
Úgy találták meg a székelytelki ha 
tárban, a káptalani erdő szélén össze 
égve pörkölődve, halottan. A vizsgá­
lat kiderítette, hogy a száraz avar va 
lamilyen pásztortüztől meggyűlt, az 
asszony ott feküdt részegen a harasz 
ton, a szellős viganója tüzet fogott, s 
nem volt annyi ereje, hogy elszaladt 
volna : odapusztult.

A megcsalt férj bosszúja.
— Saját tudósítónktól. —

Szép, viruló fiatal menyecske volt 
Guguc Simonné — Az ura megölte, 
mert megcsalta őt a lánykori szerető­
jével. Guguc Simon oláh gazda két

3

évvel ezelőtt vette feleségül a szép 
Szirb Filát. Békességben, szerelemben 
éltek a fiatal házasok a múlt esztendő 
őszéig, a mikor hazakerült a katona­
sorból szép Filának a régi szeretője 
Persze megújult a régi viszony.

Egyik titkos ta.lálálkozás a mási­
kat érte ; az egész falu tudott, sutto 
got a tilos szerelemről. Aztán akadt 
egy áruló : levette a hályogott Guguc 
Simon szeméről. A gazda nem akarta 
hinni a dolgot, de addig beszélték, 
hogy kutya jár a kertben, mignem 
mégis szikrát fogott a gyanú szivében. 
T. egnapelőtt rálesett az asszonyára az - 
tán a fájdalom meg a kétségbeesés a 
haraggal együtt szállt a leikébe : min­
dent tudott.

Soká tépeiődött, aztán elhatározta, 
hogy «kiűzi az asszonyt a portájáról : 
alá is ut fel is. Reggelre kelve csak­
ugyan ráparancsolt a menyecskére, 
logy szedje össze a cók-mókját, pusz­
tuljon a háztól. Az asszony látta bál­
áz ura módfelett nagy fölindái ását 
nyelvelni kezdett. Guguc aztán elve­
szítette az eszét, fölkapott egy vastag 
somfabotot, s addig ütötte verte 
a feleségét, mig az oda nem ro­
gyott elébeja földre eszméletlenül. 
A bot is eltört ketté a kezében.

Fogta ezután a felhőit asszonyt, 
s falu szégyenére kidobta az utcára. 
A szomszédok azonnal futottak sz 
elöljárósághoz, mely értesítette a nagy- 
íalmágyi kir. járásbíróságot, honnan 
tüstént kiszállott a helyszínére a járás­
orvos, meg a vizsgálóbíró. Gugucné 
közben visszanyerte az eszméletét, s a 
vizsgálóbíró kihallgathatta.

Az egész vallomása azonban csak 
abból állt, hogy kéri a bíróságot, ne 
büntessék meg az urát, mert ő olyat 
cselekedett, amit az megtiltott néki.

A járásorvos több mint negyven 
I súlyos sebet talált az asszonyon. A 
haldoklót beszállították a nagyhal- 
B ágyi korházba, hol pár órai kínlódás 
után kiszenvedett. Guguc Simont le 
tartóztatták.

SZÍNHÁZ.
Féljegyet kért!

Közepes alak áll meg a színházi pénz­
tár előtt és jegyet kér.*

— Kérek egy támlás széket.
— Tessék. Egy forint.
— Micsoda ? Annyit nem adhatok érte.

Itt van egy korona, nekem fél jegy kell.
Hja, az nem lehet, itt nincs alku.
— De ugyan kérem az égre, hát legyen 

tekintettel arra, hogy nekem csak fél szemem
van
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Rafael Váradi Antal történeti 
szomorujátéka került tegnap este 
színre kis számú közönség előtt. Az 
előadás meglehetősen gyengén sike 
rült és hidegen hagyta a közönséget. 
A párszor felhangzó lanyha taps Föl 
linusznót és Halmi Margitot illette 
kik jobb ügyre méltó buzgósággal 
igyekeztek az est sikerét úgy, ahogy 
lehet megmenteni. A címszerep nehéz 
ségoivel Tanay próbált megbirkózni, 
de biznny nagyon kevés sikerrel Fái 
Flóra a harmadik felvonásbeli haldok 
lási jelenetben igen szépen játszott, 
de nem volt képes a hallgató közön 
sóg közönyét megtörni. H. P.

Dr. Kőrösy Kálmán pro- 
lógja iránt, amely hétfőn kerül színre 
a debreceni színpadon, városszerte 
nagy érdeklődést tanúsít a közönség' 
Komjáthy János igazgató áldozatkész 
seggel áilitja ki a pr^lógot, uj diszle 
tokét festett hozzá a színháznál s az 
egésznek szinro hozására felette nagy 
gondot fordítanak, A próbák már ja­
vában folynak a prologból.

Öngyilkos főmérnök.
— Saját tudósítónktól. —

Tegnap este nyolc és kilenc 
óva között ismét öngyilkosság tör^ 
tént Debreczenben. A szomorú 
szenzációk száma egygyel szaporo­
dott, egy tekintélyes állású intelli­
gens úri ember dobta el magától 
az életet, hogy megszabaduljon a 
földi szenvedésektől.

Az utóbbi időkben elhatalmo-. 
sodott idegbaja ériette meg lelkében 
a gondolatot, hogy — nem tekintve 
családját és nem gondolva annak 
jövőjéről : megváljék az élettől.

Tudósításunk az öngyilkosság­
ról a következő :

— április 8.
Tegnap este nyolc és kilenc óra 

között pisztolylövés riasztotta fel a 
csapó utcai 386 számú ház lakóinak 
nyugalmát.

A lövés az udrar hátulsó részéről, 
egy félreeső helyről hangzott s az 
udvarboliok izgatottan rohantak arra 
felé. Szomorú látvány tárul ott eléjük. 
E g m a n Ferenc kataszteri fő­
mérnök átlőtt fejjel feküdt a földön. 
Még ólt, de pár pillanat múlva meg­
halt.

Családjának feleségének és négy 
gyermekének borzasztó jajveszékeléso 
és siránkozása megindító látványt 
nyújtott.

Az öngyilkosságról azonnal érte­
sítették a rendőrséget, a melynek ki­
küldöttei dr. Balkányi Ede kerület i 
orvossal megjelentek a helyszínen ős 
jegyzőkönyvet vettek föl az öngyil 
kosságról.

Egman Ferencet, a kit hivatal 
társai ós ismerősei igen kedveltek, 
csak alig pár nap előtt nevezték ki 
főmérnökké. Mindössze negyvennyolc 
éves volt s tettének okául azt hozzák 
föl, hogy régi idegbata az utóbbi idők­
ben nagyon erőt vett rajta.

Tegnap este egész nyugodtan be 
szélgotett otthon a családja körében 
és nem látszott rajta semmi izgatott 
ság, a melyből esetleg végzetes tettére 
lehetett volna következtetni.

Úgy látszik azonban, hogy az 
öngyilkosság eszméjével már régebben 
foglalkozott, bár az is meg lehet, hogy 
épen csak abban a pillanatban ragadta 
meg lelkét a borzasztó elhatározás.

Egyszerre fölállott, kiment az ud 
varra s alig néhány pillanat múlva 
már lövés hallatszott. A szzrencsétlen 
főmérnök bal halántékon lőtte magát, 
özvegységre juttatván a feleségét és 
árvaságra a gyerme keit.

Az öngyilkossá lett főmérnököt 
holnap délután temetik-

ÚJDONSÁGOK.
Az uj házszámok ós utca­

nevek. Az uj utcanevek és az uj 
ház^ámok felfüggesztése nagy való­
színűség szerint ismét olodózódik egy 
időre. A dolog tehát kellemetlenné 
kezd válni, mindamellett azonban ér­
dekes is. A" utcanevek, és házszámok 
tábláira vonatkozólag ugyanis az aján­
latok fölött olyan határozatot hozottá 
városi tanács, a melyet most a többi 
ajánlattevők megfelebbeznek. A pá­
lyázati feltételekben világosan az 
állott a táblákra nézve, hogy azok 
éles szélű, ércöntvényből készüljenek 
és a bíráló bizottság annak a cégnek 
az ajánlatát fogadta el, amely közön­
séges bádog táblákat hozott a tervébe, 
így tehát a többi pályázó —■ sértést 
látván érdekeire, — a határozat ellen 
folebbozést ad be. E helyen érdekes- 
nek tartják megjegyezni azt is, hogy 
a város nemcsak a házszámokat, ha 
nem az utcanevek tábláit is megfizet­
teti a háztulajdonosokkal. Ezért kerül 
aztán olyan nagy összegbe. Ebből 
pedig az látszik, hogy a városi 
hatóság azért fizetteti meg a közön­
séggel az egész kis mulatságot, mert 
nekik bizonyosan nem volt szükségük 
az uj házszámozásra és utcanevekre. 
Mindenesetre krónikába való.

* A csapó-utca nem kap pos­
tahivatalt. Csanak József és társa 
nemrég fiók postahivatalt kértek a 
Csapó ós Kossuth utcák közt elterülő 
városrész számára. Noha a közigazga­
tási bizottság is pártolta ezt a moz

algmat, még sem értek célt a folya­
modók. A nagyváradi posta és távirda 
igazgatóság tegnap értesítette a bizot- 
ságot a kereskedelemügyi miniszter 
elutasító határozatáról- A miniszter úgy 
találja, hogy város eme részén nem 
lévén nagyobb ipari és kereskedelmi 
vállalatok, nincsen ott szükség külön 
postahivatalra s különben is elég kö 
zel érhető a főposta hivatal. A kére 
lem megtagadását a miniszter azon 
számottevő fontos újításokra való hi­
vatkozással is támogatja, amelyek Deb 
recenben a közelebbi évek miatt hozat 
tak be. Ilyenek a péterfiai és hatvan- 
utcai fiók posták felállítása, a csórna 
gok és pénzküldemények házhoz hor 
dása, a főposta hivatal kibővítése ós a 
vasúti pastahivatal államosítása. Még 
több újítás szakadatlanul egymásután 
a szűkén szabott budget mellett más 
városok postaforgalmi igényeinek meg 
rövidítését vonna maga után.

* Óvoda ós tankötelesek ősz 
szeirása. A kultuszminiszter fe hívá­
sára a tanács ősszeiratja azon gyerme 
keket, akik folyó év szep:ember 1 tői 
óvoda vagy tankötelesek: A 3—4—5 
évesek óvodások, a 6—12 évesek is 
kola kötelesek, mig a 12—14 éves 
gyermekeknek az ismétlő iskolába kell 
beiratkozniok. A tanács a kapitányi 
hivatalokat bízta meg az öszszoirással, 
melyet a rendőrbiztosok foganatosíta­
nak husvét utántól bezárólag május 
31-ig. A szülők felhivatnak, hogy a 
gyermekek keresztleveleit tartsák kéz 
nél, hogy az összeírás akadálytalanul 
megtörténhessék. Akik nem maradhat 
nának otthon, a keresztleveleket hagy 
ják a háznál, nehogy pénzbírságot 
rójjanak rájuk.

* A p.-ladányi rablógyilkos­
ság. A p-ladányi kétszeres rabló­
gyilkosság ügyében a vizsgálóbiróság 
a vizsgálatot teljesen befejezte. Most 
csak a gyilkos, Darócy János előéle­
tére vonatkozó adatokat, valamint dr. 
Sárváry Gyula főorvos és dr. Izsó 
János törv. orvos valamennyit a vád­
lott elmebeli állapotára vonatkozólag 
kell az iratokhoz mellékelni s ezután 
az ügyészség megteszi vádinditványát.

* Rövid hírek. A munkás 
dalegylet estélye. A dobre- 
czeni munkás dalegylet f hó 11-én 
tánczczal egybekötött dalestélyt rendez 
Keller Sándor egyleti elnök vezetése 
mellett a Margitfürdő dísztermében. 
Az estély 8 órakor kezdődik. Belépti 
díj 60 kr. Előre váltott jegy 50 kr. 
Alapitó és pártoló tagok szabadjegyei- 
kot használhatják. — Égő vasúti 
kocsi. A Budapestről Debre- 
czenbo jövő gyorsvonat egyik kocsijá­
nak tengelye tegnapelőtt este Ebes 
állomás közelében tulsurlódás követ­
keztében kigyulladt. A kocsis csak a 
debreczeni állomáson kapcsolták ki a 
vonatból, s a tüzet hamarosan elol­
tották. Megölte a szive. 
Weisz Mária szív utczai lakosnőt teg­
nap reggel szivszélhüdés érte ós mire 
segítség érkezett, már halva volt. 
Holttestét a kórházba szállították ki.

^-.eß h i.v ó. A debreczeni keres­
kedő ifjak önképző egyeülete f. hó
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11-én d. u. fél 1 órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését az egylet saját 
helyiségében. — Dalcsarnok 
Debreczenbon. — Mezey János 
orfeumigazgató a főkapitányságtól en­
gedélyt kapott, hogy daltársulatával 
május hóban előadásait nálunk meg­
kezdhesse. — Baltával fizetett 
h á z b ó r. Még deczember hóban tör­
tént, hogy a Pestisor 3286 sz házban 
lakó Fehér Lajosnál tartózkodó Ma- 
czik Mihály lakásadójának feleségét 
baltával súlyosan megsebesítette, mi­
vel ez tőle a házbórt követelte. yMa- 
czik Mihályt a rendőrség még a me­
rénylet napján elfogta. A kir. törvény­
szék büntető tanácsa tegnap mondott 
ítéletet M a c z i k Mihály felett, ki 
mellett Dr. Bacsó Dezső ügyvéd tar­
tott szép és jogi érvekben gazdag 
védő beszédet. A védőbeszéd meghall 
gatása után a törvényszék Maczik 
Mihályt 2 és fél évi f egy házra Ítélte. 
Úgy a vádlott védője, mint a királyi 
ügyész fellebbezést jelentettek be az 
ítélet ellen

* Meglopott utas. Tegnapeste 
a szerencsi vonattal akart elutazni 
Tóth Györgyné, a felszállás közben 
azonban nagy ijedtségére azt tapasz­
talta, hogy a zsebéből 26 frtot tártál 
mazó pénztárcája eltűnt, a pénztárcát 
egy 18—19 éves fiatal ember zsebelte 
el és a kalauz látta is, mikor a nő 
zsebébe nyúlt, de azt hitte, hogy az 
hozzátartozója és igy nem tette figyel­
messé. — A tolvaj kiöltözött gavallér 
volt és sikerült műtété után kereket 
oldott.

* Időjöslás. A m. kir. meteroló 
giai intézet távirati jelentése szerint 
derült idő és a hőmérsék emelkedése 
várható.

Karcolatok.
— április 7.

Táviratok.
Lábmosás al Mátyástemplomban.

Budapest, A (Deb. Újság ered. 
táv.) A budavári koronázó Mátyás 
templomban ma délelőtt ment végbe a 
nagycsütörtökön szokásos lábmosás 
szertartása, A templomban nagyszámú 
ájtatos közönség gyűlt össze. Az ün­
nepi szent misét Vaszary Kolos bíboros 
hercegprímás tartotta fényes segédlet 
tel, melynek tagjai voltak : Bogisich 
Mihály c. püspök, Waller Gyula ka 
nonok, prímán irodaigazgató, dr, Kohl 
Medárd és dr. Kiinda Feotin titkárok, 
Gudenus báró és Andor udvari papok, 
Mise alatt a templomi ének és zene­
kar Vavrinec Mór karnagy vezető 
sével két régi magyar éneket (1651- 
ből) és a régi Gregotián misét adta 
elő Bogisich átiratában Mise után 
volt a lábmosás szertartása. Tizenkét 
öreg budai polgár a szentélyben fog­
lalt helyet vadonat uj ruhában. A 
hercegprímás sorra lehajtott hozzájuk 
s megmosta és utánna megcsókolta az 
aggastyánok lábát. Köz­
ben Bogisich Mihály püspök 
régi psalmusokat énekelt. 
A résztvevők éveinek száma összesen 
902 évet tesz ki. Az összegek az uj 
ruhán kívül egy zacskó ezüst pénzt és 
jó ebédet kaptak Délre járt, mire a 
szertartás véget ért. A hercegprimási 
palotában délben ünnepi ebéd volt, a 
melyen az asszisztáló papság vett részt.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest A (Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Balek Borbálát teg 
nap részegsége miatt bekísérték a 
VIII. kerületi kapitányságra. Az asz- 
szony a börtönben a fejkendőjéből ké 
szült kötéllel az ablak rácsozatása 
akasztotta magát, de szerencsére ép 
akkor ment be az ügyeletes rendőr,ga 
ki a köteléket elvágta. Az asszonyt 
kijózanodása után szabadon bocsá­
tották.

Vegyes.
Halálos végű párbaj. Milánó­

ból taviratozzák : Két gyalogsági ka­
tonatiszt között veres párbaj folyt le. 
Az egyik katonatiszt, Vitali oly sú­
lyosan sebesült meg, hogy nehány 
perc múlva a párbaj után meghalt.

Öngyilkos segédjegyző. Argye- 
lán Miklós almási, arad megyei segéd- 
jegyző, reménytelen szerelem miatt 
öngyilkossági szándékból éles borot­
vával a torkát csaknem a gerinczig el­
vágta s rögtön meghalt.

A százados halála. Zágrábból 
jelentik, hogy Laezkovich Manó szá­
zados, aki a 31. vadászzászlóaljnál 
szolgált,^revolverrel agyonlőtte magát. 
Főttének oka ismeretlen.

Áradás. Aradról táviratozzák, 
hogy a Maros és Kőrös folytonosan 
árad. A liptai fahidat alátámasztották, 
nehogy leszakadjon. Pankotánál csa­
torna gátszakadás történt. Harmincz­
hat ház vízben áll. A pankotai elöl­
járóságot az a mulasztás terheli hogy 
a gátat nem erősítette meg.

Szocializmus a temetésen.
KrassóSzöróny vármegyéből Stájerlak- 
Anináról Írja levelezőnk : Az itteni 
szocialisták tüntetést rendeztek a mi­
nap egyik elvtársuk Klock Hubert 
korcsmáros temetésén A gyászszertar­
tásra a stájerlak aninai bányatelepnek 
mintegy kétezer szociálisa munkása 
jött el egytől-egyig vörös nyakkendő 
sen — és a koporsóra vörös virágból 
font koszorút helyeztek vörös szalag­
gal, a szociálista egyesület dalosköre 
pedig megfe’elő gyászdalokat énekelt. 
Künn a temetőben a bányász zenekar 
ral a munkás a marseillaiset akarták 
eljátszani, de az egyik tisztviselő ké 
résére elmaradt Helyette a Rákócy 
indulót játszották a zenészek s a ko­
porsót ennek hangjai mellett földel­
ték el.

A Hentzi szobrot — mint utca 
rendezési akadá’yt el fogják távolítani.

Nagyon helyes, útjában állott — 
a nemzetnek !

Most hogy vége lett az osztály- 
sorsjáték húzásainak, igen sokan akad 
nak, a kik igy kiáltanak fel :

— A ki mer, az — vészit.

A hollók állítólag nagy pénteken 
szoktak nagy mosást tartani.

Mint értesülünk, az idén eltérnek 
ettől és a nagy mosást április 11-ikén 
tartják meg.

Az ügyvédek keservesen panasz­
kodnak.

Hát akkor mit csináljanak az — 
alperesek ? . . .

Zelenyák ellen.
Budapest, (A Debr. Újság ered. 

táv) Bentsik, mezőtúri ügyvéd nyílt 
levélben szólította föl Besse községet, 
hogy Kossuth gyalázóját: Zelonyákot 
űzzék ki

Midi Kovács György állapota.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Mádi Kovács György 
állapotának javulása tartós. Az agg 
táborszernagy ereje mindjobban visza 
tér étvágya jó, láza elmúlt, s tüdeje 
ben a kiállott gyuladásnak nyoma 
sincs. Orvosai csak az idő enyhülését 
várják, hogy megadják az üdülőnek 
szobája elhagyására az engedélyt.

A provízió ügye.
Budapest, (A Debr. Újság ered 

táv.) A proviziós bünpörben Morzsányit 
és társait újra vád alá helyezték.

Orvosság helyett méreg.
— Saját tudósítónktól. —

— április 7.
Topolyáról írják : Az itteni járás­

bíróságnál feltűnést keltő bünfenyitő 
tárgyalás folyik. Ugyanis Sipos József 
feketehegyi lakos jelentést tett a köz­
ségi elöljáróságnál, hogy Mihály nevű 
fia hirtelen rosszul lett, összeesett, 
kezedába rángatódzott és szájából or­
rából hab tolult ki.

A községi orvos megvizsgálta a 
fiút és azt konstatálta, hogy ve­
szett kutya harapta meg és elren­
delte, hogy a fiú menten a budapesti 
Pasteur“ intézetbe szállíttassák. Alig 

táviratozott azonban el az orvos, a 
szomszédasszonyok azt tanácsolták Sí­
posnak, hogy hívják el Gros Jánosné 
javasasszonyt, aki valami porfélével
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jobban ki tudja gyógyítani a veszett­
séget a gyermekből, mint a világ leg­
híresebb orvosai.

A család hajlott a tanácsra, és 
elhivatták Orosnét, egy vén banyát, 
ki midőn a fiút megvizsgálta, gyufás- 
skatulyát vett elő a zsebéből és abból 
zöldesszinü port öntött egy kanál vízbe 
amelyet a szerencsétlen fiúval bévé 
tetett.

A fiú ettől csakhamar még rosz- 
szabbul lett, megijjedtok a szülők is 
és a beteget siettek most már felszál- 
litani a Pasteur-intézetbe. Ott beható 
vizsgálat alá vették a fiút és kiderült 
hogy nem veszettség a betegsége ha­
nem kőrisbogármérgezés.

A fiú rövid kínlódás után meg is 
halt. A „Pasteur“ intézet azonnal átirt 
Feketehegy község elöljáróságához, 
hogy ez ügyben nyomozást indítson. 
A szigorú vizsgálatnak az lett az ered 
ménye, hogy Oros Jánosnó beismerte 
hogy ő ezt az orvosságot már 150 
esetben használta veszettkutya hara­
pásának kigyógyitásánál.

A vén asszonyt a csendőrség le 
tartóztatta és most a topolyai járásbi 

róság börtönében elméi kedik a gyógy 
módja fölött.

Ismeretterjes zt ő.
Mi mindenre esküsznek az 

emberek ? Socrates ebre esküdött, 
Pythagoras a vízre, levegőre s a négy 
szögre. A görög férfiak Herenlesre, a 
nők Casiorra esküdtek. Az egyipto­
miak a veres és fokhagymára, a régi 
magyar ősök, seythák a szelekre s vi­
harok. A tatárok hosszú lándzsájukra, 
a rómaik császáraik géniuszaira, Cali 
gúla lova egészségére s géniussára, a 
barbárok kardjukra e becsületükre, az 
első keresztények az evangéliumra s 
a szentek ereklyééire, a mohamedá­
nok a próféta szakáiéra, őseink Had­
úrra, a négerek a fétisre, XII Károly 
király „hosszú csizmáira, a francia 
Fülöp Agostraaz Isten hajára s fogára 
esküdtek, a cigányok általában arra — 
ami épen előadta magát.

Növény mint kalauz. Texas­
ban, mint több utazó bizonyítja, elő- 
fvrdul egy növény, írnél) nek az a tu 
lajdonrága, hogy északról délnek áll 
nak levelei s ez «Ital iránymutatóul 
szolgálnak a prairekon utazóknak. 
Egy szaklap most ezt Írja róla : E nö 
vényről az első adatok Í879ből valók 
8 Allord tábornok jelentése szerint e 
növény csúcsait délről északnak, leve 
let keletről nyugotnak irányítja, Osa 
Cray s Mcchan tanárok szerint a nö 
vény csésze virágú s neve Siluhinne 
latinatun. A levelek maguktartásának 
okát a levéllap fény iránti érzékeny­

ségében keresik.

Régi bűn.
— Saját tudósítónktól. —

— ápril 7.
Négy évvel ezelőtt Bánóé hatá 

rában a vasút melleit egy meggyilkol; 
parasztleány holttestére akadtak. A 
gyilkosság elkövetésével egy paraszt- 
legényt gyanúsítottak, aki még mielőtt 
elfogták volna eltűnt. Később derült 
ki, hogy Amerikába szökött-

A gyilkosságot azóta elfelejtették 
s csak most beszéltek róla az emberek 
hogy Amerikából visszaérkezett a>zö- 
kevény. A csendőrsrg most elfogta és 
ekkor a legény azt vallotta, hogy a 
leányt a bánóczi zsidó korcsmáros és 
sakter unszolására és közreműködésé­
vel gyilkolta meg A vallomás követ 
kezteben a csendőrség letartóztatta a 
kocsmárost is, a saktert is és az egész 
vidéken rituális gyilkosságot emle­
gettek.

Sátoralja- Ujhclyről Keresztesy 
vizsgálábiró és Hlavaty ügyész kiment 
a helyszínére és ekkor csakhamar ki­
derült, hogy a legény vallomása csak 
mesebeszéd, mert az orvosi boncolás 
kiderítette, hogy a gyilkos a leányt 
megfojtotta.

A kocsmárost és a saktert azon­
nal szabadon bocsátották.

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi 

osztályánál.

Vida József és neje 300 négyszög 
öl. majorság! föld részletét megveszik 
Fischer Bernát és neje Fischer Mária 

oOU írtért.
Szabó István Száchényi kerti 

szellőjét megveszi Luczi István 2300 
forintért.

A „Takarék és Hitelintézet“ 3531 
sorszámú házas leikét megveszi Hum 
ne* Mihály és neje Mellár Gizella

Csarnok..
Menyország.

— Társadalmi regény. —
Irta: Than Gyula.

III.
6 folytatás.

Hámor Balázsék házánál pedig 
már együtt volt az ünneplő tömeg s 
várták nehezen, szinte izgatottan a 
kedves vendégeket. A tágas udvart 
megtöltötték a község lakói, a leányok 
elöl álltak, virággal a kezükben, a 
kapunál Hámor Balázs, a felesége s 
köziük az ő derék, délceg fiók Endre.

A község lakói nem győznek 
eleget nézni rajta. Miijen szép, sugár, 
milyen okos ur lett belőle. Mintha 
nem is Terebescn, hanem valahol cifra 
palotában latta volna először a nap­
világot. Pedig hajdan ott ugrált me­
zítláb az utca porában, sok pajtása

házas ember, felese lett azóta a 
Bárdy háznak.

Nem ismeri a büszkeséget, bol­
dogan ölelte keblére régi játszótársait, 
megrázta azok kérges kezét és száz­
szor is megköszönte, hogy olyan sze­
retettel csinált ünnepet az egész 
község az ő hazaérkezésére.

Egyszerre csak hire terjed, hogy 
jönnek a nagyságos urék. Nosza lett 
izgatott sürgés-forgás Á legények 
előre engedtek az öregeket meg a 
leányokat s mikor megérkezett a 
Bárdy család a szívből fakadt lelkese­
dés é'jeni zúgtak sokáig végig a tö­
meg soraiban. Maga Hámor Endre is 
egészen megilletődött. Odasietett Bárdy- 
néhoz, hogy kézcsókkal üdvözölje. 
Bárdy pedig látható örömmel ölelte át 
az ifjút:

— Hámor Endre, megismer ó 
engem ?

— Nagyságos uram sem a szivé­
ben, sem az arcában nem változott. 
Csak olyan nemes, csak olyan ifjú.

— Es ön büszkeségévé lett jó 
szüleinek, a községnek és valjuk meg 
őszintén nekünk is ... Ilon nézd 
csak gyermekkori nevelőd. Most kö 
szönd meg, hogy akkor annyi szépre 
s olyan sok jóra oktatott.

Ilon kedves mosolylyal ajkain 
lépett közelebb s kezét nyújtotta 
Endrének :

— Köszönöm, Emlékemben ma­
rad örökre.

;— Endre megragadta a piciny 
kacsót, ajkaihoz emelte :

— Megengedi úgy e Ilon nagy- 
sám, hogy megcsókoljam kis kezét, a 
mely annyiszor hordott jó anyámnak 
ajándékot. Megengedi ugy-é, hogy 
szemébe mondjam, hogy megszépült 
nagyon, hogy tündére volt s most 
angyala a Bárdy család menyországá­
nak. yégtelenül büszke vagyok rá, 
hogy ilyen kedves tanítványom volt.

Ilon nem bírta kiáltani az Endre 
mély tekintetét. Bátortalanul sütötte 
le szemeit s a válasz már nehezebben 
ment. Egyetlen tekintet varázs ha­
talma tette zavarttá.

— Köszönöm jó véleményét, talán 
érdemetlen is vagyok rá

— Érdemes vagy édes Ilonám 
Endre igazat mondott.

Erre aztán elkövetkezett a Bár- 
mayék bemutatásé. Bárdy a község­
beliek csoportjába tévedt. Volt ott jó 
szava, kézszoritása mindenkinek, a legé­
nyek, leányok pedig a nagyságos 
asszonyt vették körül

Mikor befelé tartottak a házba, 
ahol terített asztal várta őket, Bármay 
Olga odahuzódott az anyja melló s a 
fülébe súgta :

— Mamukám édes, milyen szép, 
derék „ ember a Hámorék fia.

Észrevette ezt Bármayné is. 
Látta, hogy ur az a szó teljes értel­
mében. Tanult ifjú ; sietett válaszában 
eányának kijelenteni :

Igazad van gyermekem, összes 
ismerőseink közt sincs ilyen derék, 
szép ember.

Már pedig mi csak ism érjük hét 
megye ifjúságát. Mintha nem is ennek 
a parasztpárnak a fia lenne.
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Endre pedig éppen akkor kínálta 
üléssel Ilont, aki a szívességre kedve­
sen válaszolt :

— Maradjon itt. (Folyt, köv.)

Pokol.
— Eredeti regény. —

A „Debreczeni Újság" számára irta :
Szűts Jenő.

61
az olcsó, vízzel Meresztett pet* 

róleum kellemetlen bűzt terjesztett a 
szobában, egyébbként pedig a fénye is 
olyan szánalmas volt, mint az egész 
lakás képe. Halmosné tekintetes asz- 
szony bele mélyedt nézésével a fellob­
banó lángba hosszan, mereven, mialatt 
az esze száz felé is kalandozott, de 
azért nem gondolt komolyan sehová. 
Van igy az ember többször.

Hirtelen aztán fölucsudott a me - 
rengéséből. Ez azt jelenti, hogy a sok 
tarka gondolat közül kivált egy, a 
melyre talán érdemes lesz néhány szót 
vesztegetni.

— Halod, Elza ? Schogyscm ér­
telek téged. Hogy jöttél te ahhoz, 
hogy nem az uradhoz mentél haza ? 
— Mi ?

DEBRECZENI ÚJSÁG.

fél évet, mondjuk: egy évet, olyan 
szépen özvegyen maradsz, hogy no 1. . 
Akkor meg aztán neked áll a világ. 
No, Elzácskám, Elzuskám, édese*, 
menj haza. Ugye h*za mégy ?

Elza kissé dacosan fölhúzta a 
vállát, de nem felelt semmit.

— Hát hozatom .a kocsit. Jó? 
Aztán, tudod-e mit ? Én is elmegyek 
veled. Ki foglak békiteni az uraddal. 
Úgy lesz, úgy lesz ... Ez kitűnő 
eszme . . . No, öltözzél, édes lányom, 
addig én elküldöm a házmestert ko­
csiért. Hanem adj néhány krajcárt, 
tudod, annak a komisz ^házmesternek, 
mert ingyen nem csinál az semmit. 
Húsz krajcárt talán. Nekem nincsjapró 
pénzem.

És akkor kiszaladt a szobából. 
Oh, a tekintetes asszony egészen át­
alakult. Erezte, hogy most csak némi 
kis ügyességre lesz szüksége és a félig 
eljátszott szerencse zsákot ismét visza 
tudja kaparitani. Jó is lesz. mert szűk 
szég, nagy szükség van rá.

(Folyt köv.)

Ruhatisztító és javító intézet.
Van szerencsém a t. közönsége 

értesíteni, miszerint több évi ta­
pasztalatom után Budapestről — 
Debreczenbe visszaérkeztem, s itt 
Nagytemplom-tér, Telegdy-féle 345. 
számú házban férfi szabó és vagyé- 
8zeti ruhatisztító és javító-intézetet 
nyitottam.

Főtörekvésem oda irányul, hogy 
pontos kiszolgálás által a t. közön­
ség bizalmát kiérdemelhessem. El­
vállalok úri, női és gyermek­
ruhákat tisztítás, javítás 
és átalakításra, úgyszintén 
mütömő munkát a legszebben készí­
tek, tenta foltok kivétetnek, vasalást 
keztyűk és nyakkendők tisztítását 
egy óra alatt eszközlök.

Becses pártfogásáért esedezve, 
maradok

— Utálom . . .
— Jó, jó, de egy kicsit talán 

mégis csak a férjed, a kit csak úgy 
szó nélkül oda hagyni illetlenség. De 
sőt nemcsak az, hanem a mellett ok 
talanság is.

— Mama, kérlek, ne beszélj ne­
kem többet arról az emberről.

— Persze, ne beszéljek. De az 
ilyen hóbortos fiatalok sohasem sze­
retik hallgatni az okosabbak jő ta­
nácsait. Sohasem azt teszik, a mi he­
lyes, liánom csak a maguk bolondját 
járják . . . Hát, Elza, most már ko­
moly szavam van hozzád ... Az 
ugyanis, hogy azonnal hozass egy 
kicsit és menj haza. ... Ez köteles­
séged.

— Soha ! . .
— Mondhatom, hogy ez nagyon 

szép lesz. Egy hónapi házasság után 
válás. Csinos kis botrány . . . Hát ezt 
érdemeljük mi tőled, a miért föl no 
véltünk, jóléthez, gondtalan élethez 
segítettünk ? Ezt ? 1 Hát igy szeretsz te 
bennünket, hogy most koldusbotra 
akarsz juttatni az apáddal együtt ? 
Sose hittem volna, hogy ilyen rossz 
legyen hozzám az egyetlen gyermekem.

Egy két könycsep tolult a sze­
mére, azt letörölte és folytatta tovább:

— Nézd csak, megint más jutott 
az eszembe. Ha most nem mégy haza, 
holnap már későn lesz. Mert bolond 
volna az a férfi, a ki visszafogadná a 
feleségét, ha egy éjszakát a házon 
kívül töltött el. Tudod ? No, Elzám, 
menj haza. Mert az urad, a milyen 
elvakult bolond, — nem hinné el ne­
kem, hogy itt háltál. Dehogy. Inkább 
újra valami becstelen dolgot találna 
ki rád Bolond az, bolond . . . Tűrd 
el neki, Elzám, mi értünk, meg a sa­
ját jövőd érdekében. Mert te még egy 
szép jövő előtt állasz. Gondold meg 
csak. Tivadar a nélkül is beteg, ezek­
kel az izgalmakkal meg még jobban 
emészti magát. Hej, nem adok noki

Húsvéti sonka !
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség tudomására hozni, misze­
rint Várad utczán levő hentes üzle 
temet a közelgő húsvéti ünnepekre
debreczeni, prágai és kassai

sonkával
elláttam, melyet a legszolidabb napi 
ár mellett szolgálok ki.

Hentes üzletemben mindennap
zsírnak való és friss sertés hús 
kapható.

Tisztelettel :
Somogyi István,

hentes.

gyógyszertár

a ,Fehér llaílyiilioz-
Debreczen, főtér- (piacz) 2144.

A Húsvéti ünnepek ah 
xalmával a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe és pártfogásába 
ajánlom
újonnan berendezett és felszerelt

illatszer raktáramat,
melyet igen jntányos áron a
nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére bocsájtok.

Tisztelettel
Rochlitz Arthur,

gyógyszerész.

kiváló tisztelettel
Első debreczeni ruhatisztító és 

javító intézet tulajdonosa.

Tiz szóig minden apró hirde­
tés 20 kr., azontúl minden szóért 
2 kr. fizetendő. Czimmel ellátott 
apró hirdetés után külön bélyeg­
illeték fizetendő.

Egymalom utczán egy ház, 
mely keresztépülettel és istállóval 
bir, szabad kézből kedvező áron 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1 A sétakertben egy díszes nya- 
I raló eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal.

üuUinő irásu fiatal ember
egész napi irodai foglalkozást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban

Egy kávémérés élénk helyen, 
jó forgalommal megvételre keres­
tetik.

Egy egészen uj ház kis-szap­
panos utczán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Egy borbélyüzlet, jó beren­
dezéssel, élénk helyen, más vál­
lalat miatt, kedvező havi hévéi 
fellel, kétszeri lefizetésre, jutányos 
áron eladó. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal.
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Férfi szabó üzlet.
Bel- és külföldi

nagyválasztékban

PBELOVSZKY ANDRÁS
Kossuth-utcza, az első takarék­
pénztár épületében, a Casinó alatt.

Ajánlkozik diszmagyar és pol­
gári öltönyök a legújabb angol és 
franczia szabás szerinti elkészíté­
sére. Továbbá készít katonai és j 
vasúti egyenruhákat, papi reveren­
dát, palástot és főveget,

szolid áixsűs:
pontos kiszolgálat mellett.

majolika-, lerakott»- és dísztárgyak 
g37 átxi xeűstáxet.

XT-írÁ — vQOrV 4 k 00 —Íz A a »y 1 öffilr ® G személyre 17 drbból linóm virágokkal 
XVHVt ’ "o 1 l'AAc« KtSZltlcli festve és aranyozva 3 frt, 3 frt 50 kr.,

5 frttól 10 írtig. Fekete kávés tálczával 3 frt 50 kr. ___  JEtliBZŐ készletok
6 személyre 2ti drb., virágos aranynyal 6 frt 50 kr., 6 személyre 32 drb 7 frt 50 kr., 6 sze­
mélyre 42 drb 10 frt, ugyancsak 42 drb szebb kivitelben 12 frttól 50 írtig. Thea és kávés­

csésze, igen finom diszszel tüzmentes, egy pár 20 kr.j

ftVPflk boros pohár, vizes pehár, boros
"»•V 111*71^ 1 tt V üveg, vizes üveg 14 drb 1 frt 68 kr,

szalagdiszszel, ugyanily összeállítás csillagmetszéssel 3 frt.

Vidéki megrendelésnél elegendő az árak megjelölése

mintával szolgálok. Ajándék-tárgyak
Csomagolásnál a legnagyobb gond fordittatik, az utón történhető károkat megtérítem.

Mindenkor a legújabb 

dús választékban.

Debreczen, főpiacz.

Hirdetéseket
jutányos áron vesztei

a „DEBRECZENI ÚJSÁG“
kiadóhivatala. — Hungária palota.

•4ÍU,

Arcz-s zépitő

13,

és bőrápolé kenőcs.
A „Harmflt-Crcmc" egy teljesen ártatlan (ólom- és higanymentes) nem zsírozó, 

habszerü szépitő-szer mely a bőrre kenetve annak Üdeséget, lágyságot, finomságot, szép 
hamvasságot kölcsönöz s hosszú időre megóvja az arczot a megránczosodástól. A bőrbetel 
jesen felszívódván, nem hagy ennek felületén semmi zsírosságot, minélfogva nappal is hasz­
nálható. Nem teszi fényessé az arczot, de fehéríti azt. Ennélfogva felülmúl mindennemű ké­
szítményt. Kiváló eredménnyel használható a bőr minden tisztátalanságainál, minők a vörös­
ség, májfolt, sömör, szeplő, apró pattanások, bőratkák, mitesserek, továbbá jól használ bőr 
repedéseknél, hámlásnál valamint napégette vagy szélkifujta arcznál és kéznél.

A „Harmat Creme“ használatánál az arez szépsége, ifjúságot jellemző hamvassága, 
síkos puhasága, üdesége ige neigen soká megőrizhető, anélkül hogy az a szervezetre legcse­
kélyebb káros befolyást gyakorolna.

1 tégely Harmat-Créme éra SO kr.
Készítő helye :

Mi ha lOVl tS I. gyógyszertára
a „Kigyó“-hoz Debreczenbnn.

oYö

Dúbreczen, 1898 nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


